

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En la provincia de Santander se han entregado a nuestras tropas diecisiete batallones rojos

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

El Sultán Azul de Ifni, acompañado de varios prestigiosos caides, visita a Córdoba

El ilustre viajero hizo presente su deseo de que cristianos y musulmanes luchan siempre unidos contra la tiranía marxista.

Ayer, según teníamos anunciado, a las once y cuarenta y cinco minutos de la mañana llegó a nuestra ciudad el Sultán Azul de Ifni, a quien acompañaban varios prestigiosos caides de aquel territorio, el comandante de Infantería don Antonio Olmedo y un intérprete.

En el cruce de las carreteras de Málaga y Sevilla fue cumplimentado el Sultán Azul por el delegado de Orden Público don Manuel Albendea, que ostentaba la representación del gobernador militar y por el comisario de Vigilancia don José Serrano Rafo en nombre del gobernador civil.

LA VISITA A LA MEZQUITA CATEDRAL

Una vez en Córdoba, el Sultán Azul y sus acompañantes se dirigieron a la Mezquita. En el arco de Beldiciones fueron recibidos por una comisión del Cabildo Catedral integrado por los canónigos señores Blanco Moreno y Romero Menjibar y por el gestor municipal don José María Rey que llevaba la representación del alcalde. El señor Rey Díaz, por medio del intérprete, dijo la bienvenida al ilustre viajero en nombre de la ciudad. El Sultán contestó expresando su agradecimiento a las autoridades militares y civiles por las atenciones que les dispensaban.

El Sultán Azul y los caides se dirigieron a la capilla del Mihrab, donde practicaron los ritos musulmanes y permanecieron algunos momentos orando. Después visitaron el Tesoro de la Catedral, del que hicieron grandes elogios por los objetos de arte y riqueza que contiene y recorrieron las naves del templo, quedando admirados de la portentosa arquitectura del edificio.

RECEPCION EN LAS CASAS CONSISTORIALES

Desde la Mezquita se trasladó el Sultán Azul al Ayuntamiento. Ante las Casas Consistoriales se hallaba formada la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con sus banderas de cometas y tambores. También se hallaban estacionado en dicho lugar varios millares de personas para testimoniar su afecto al Sultán y asistir luego a la manifestación patriótica.

El Sultán fue acogido con vitores y aclamaciones, a las que correspondía saludando con el brazo en alto. La banda municipal de música, que se había situado en el hall del Ayuntamiento, interpretó los himnos jallifa no, de Falange y el Nacional.

Recibieron al ilustre viajero el Obispo de la diócesis doctor Pérez Muñoz, el gobernador militar general Cascajo, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Gollón, el de la Audiencia don Antonio Escrivano Coida, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Fernando Fernández, los jefes del Tercio y de la Comandancia de la Guardia civil señores Conde y López Montijano, el delegado interino de Hacienda don Antonio Gil Álvarez, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el delegado provincial del Estado para Prensa y Propaganda don Manuel Sagrado Marchena, el conde de Itálica señor Masas, dipulados provinciales, concejales y múltiples representaciones de funcionarios de todos los centros oficiales y de muchas entidades patrióticas.

Una vez en la planta alta del edificio, el Sultán volvió precisado a asomarse al balcón principal para agradecer las manifestaciones de entusiasmo de la multitud. Se obsequió al Sultán y a sus acompañantes con un refresco. El alcalde pronunció breves palabras diciendo que Córdoba se enorgullece de la visita del prestigioso personaje y que sería un honor como huésped de honor. Terminó deseándole una estadia grata en nuestra capital. El Sultán contestó por medio del intérprete expresando su amor a la España nacional. Mostró su agradecimiento por las atenciones de que se le hacía objeto y rogó al alcalde que transmitiera sus respetuosos saludos al generalísimo Franco, encarnación de la patria española y al general Queipo de Llano.

EN EL HOTEL REGINA

El Sultán se marchó al Hotel Regina siendo despedido con los mismos honores que a la entrada.

Más tarde presenció desde uno de los balcones el desfile de la manifestación patriótica, siendo aclamado y aplaudido por los manifestantes.

Terminado el desfile, las autoridades despenstraron en el Hotel Regina para despedirse del Sultán Azul y de su séquito.

El Sultán expresó de nuevo su gratitud por el recibimiento que le había dispensado el pueblo cordobés y protestó contra los vandálicos hechos cometidos por los marxistas, cosa que contrasta notablemente con la obra de reconstrucción nacional que realiza el generalísimo Franco.

Hizo presente su deseo de que cristianos y musulmanes luchan siempre unidos, como hermanos, contra la tiranía roja, para lo cual no habrá de faltarles la ayuda de Dios.

Sus últimas palabras al despedirse de las autoridades fueron: ¡Arriba España!

EL REGRESO A SEVILLA

El Sultán Azul, después de almorzar, visitó los hospitales habilitados para los musulmanes heridos de guerra, deteniéndose a conversar con muchos de ellos.

Terminada la visita a dichos centros sanitarios emprendió el viaje de regreso a Sevilla.

UN OBSEQUIO

El gobernador civil señor Valera Valverde regaló al Sultán Azul un precioso cofrecito de filigrana, que nuestro huésped agradeció vivamente.

LOS CAIDES QUE ENTREGARON IFNI A ESPAÑA

Como nota complementaria a la visita del Sultán Azul diremos que los caides que lo acompañaban fueron los que entregaron Ifni al general Capaz, después de haber rechazado las proposiciones de Francia para comprar aquel territorio, adscrito hoy a la soberanía de España, con lo cual dieron una prueba inequívoca del afecto que sienten por nuestro país.

Al hacerse cargo de Ifni el general Capaz, los caides de referencia le hicieron entrega de una fuerte suma de dinero para que España pudiese dar impulso a la agricultura en aquella zona.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción Pro-Santander. Suma anterior, 24 805'10 pesetas. Don Enrique Argote Marcos, 50 pesetas; La Electro Harinera de Palma del Río, 500; don Antonio Natera Junquera, 25; empleados y obreros de Vías y Obras de los ferrocarriles de M Z A, 197'50; Diputación provincial, 1.900. Suma hasta la fecha, 26 577'60 pesetas. Córdoba 26 de Agosto de 1937.

El Ejército nacional ocupó Santander siendo recibido por el vecindario con patriótico entusiasmo.

Las tropas nacionales entran en Santander

Salamanca, 26. A las doce menos cuarto de la mañana, las tropas nacionales, legionarias, y las Brigadas navarras han efectuado su entrada triunfal en Santander.

La población de la capital ha tributado un emocionante recibimiento a nuestros Tercios y soldados.

Manifestaciones de júbilo en Salamanca

Salamanca, 26. A las doce horas del día de hoy, fué conocida del pueblo salmantino la noticia oficial de la entrada triunfal de las tropas nacionales en Santander.

Las campanas de todas las iglesias fueron echadas a vuelo, mientras en las calles vibraba el entusiasmo del pueblo que gritaba sin cesar: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

La animación en todas las calles era extraordinaria.

La sublevación de Santander contra la tiranía marxista

París, 26. Esta mañana, las victoriosas tropas nacionales españolas han entrado triunfalmente en Santander.

Ya se ha efectuado el primer contacto entre los habitantes de la ciudad y el Ejército libertador.

Se conocen detalles de cómo dió comienzo el levantamiento a favor de la causa nacional en Santander.

El martes, a las diez de la noche, se ignoraba aún en Santander la caída de Torrelavega.

Momentos después, salió de la capital un tren con dirección a Torrelavega, que minutos más tarde tuvo que regresar rápidamente a Santander perseguido por el fuego de las tropas nacionales.

La Guardia Civil y la de Asalto y los Carabineros, libertaron a mil quinientos presos políticos que simpatizaban con el Movimiento nacional.

En unos minutos fueron armadas muchas personas de derechas que se sublevaron contra el Gobierno marxista.

Seguidamente, los sublevados, ocuparon el Ayuntamiento y otros edificios cercanos, en los que colocaron la bandera nacional, entre aclamaciones a España y al Generalísimo Franco.

La rendición de los milicianos rojos

París, 26. El miércoles por la mañana ignoraban las fuerzas nacionales que en Santander se había producido un levantamiento patriótico nacional. Entre tanto proseguía el avance de las columnas legionarias sobre Torrelavega.

Otra columna avanzó por la carretera de Burgos, ocupando importantes posiciones al Oeste de Castro Urdiales.

A medio día se conoció la noticia del levantamiento nacional en Santander, produciendo júbilo inmenso.

Los soldados vitoreaban con indescriptible entusiasmo a España y al Caudillo Franco.

En las primeras líneas de combate se organizaron conciertos de guitarra y violín.

Los altavoces del frente anunciaron a los soldados rojos la caída de Santander, que recibieron con enorme sorpresa.

Los oficiales nacionales dieron orden de proseguir el avance.

Los milicianos rojos se dejaban desarmar sin ofrecer resistencia y solicitaban un documento en el que se hiciera constar que se habían rendido voluntariamente.

Los que huyen de Santander

París, 26. Han llegado a varios puertos franceses cinco barcos transportando 2.400 refugiados de Santander, en su mayoría milicianos rojos, algunos de los cuales llevaban cantidades superiores a 200.000 pesetas, de las que se han incautado las autoridades francesas.

La afluencia de refugiados en Bayona es enorme, estando ya totalmente ocupado el llamado «Barrio de los refugiados».

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

LA CIUDAD ESTA INTACTA

Santander 26.—La ciudad está intacta. Únicamente ha sido derribado un grupo de manzanas de casas a continuación del Paseo de Pereda y esto con que intentaba el alcalde rojo construir allí una gran avenida.

Estos derribos es lo único que da aspecto de ciudad de guerra a Santander.

LAS ULTIMAS HORAS DE SANTANDER ROJO

Santander 26.—Ayer por la mañana los dirigentes marxistas se fugaron en barcos y los milicianos se dedicaron a saquear las tiendas de comestibles.

Los elementos de derecha tuvieron que refugiarse en sus casas y los de la C. N. T. recorrieron las calles dispersando sus pistolas por los balcones y ventanillas.

Las fuerzas de asalto, mandadas por el capitán Martínez y la Guardia civil, que tenía un efectivo de cincuenta hombres que durante todo el día habían permanecido escondidos ante el temor de que los asesinaran, salieron a la calle para mantener el orden público.

A pesar de ello, durante toda la noche cesaron las refriegas entre los milicianos en distintos lugares de la ciudad.

Esta mañana un dirigente organizó una partida de ochocientos milicianos que intentó oponerse al paso de nuestras tropas por el pueblo de Cortijeros. Pero su resistencia fué inútil. Un obús mató al jefe y los efectivos de la columna se dispersaron, huyendo a todo vapor.

NUEVOS DETALLES DE LA ENTRADA DE NUESTRAS TROPAS

Santander, 26.—A las doce y cuarto de la mañana entraron las primeras patrullas de las tropas nacionales en la capital.

Poco después lo hacia el grueso de las columnas. Una de ellas subió por la carretera del Sandinero y la legiónaria entró por el Paseo de Pereda, donde se reunieron las dos.

Las fuerzas desfilaron en correcta formación con sus banderas de música. Todas las campanas fueron echadas a vuelo. El general Dávila recorrió a pie la población y fué ovacionado en tuisticamente por la multitud que se apiñaba en todas las calles.

El jefe del Ejército del Norte se dirigió al Ayuntamiento y a las dos de la tarde se reunió con los demás jefes de las fuerzas que han tomado parte en la brillante operación.

Desde allí habló por teléfono, que ni siquiera han cortado los rojos, con el generalísimo Franco y este, después de felicitarlo, le encargó que se hiciera a todos los demás jefes y a los oficiales y soldados.

Con champagne encontrado en el Ayuntamiento brindaron los jefes y militares por España.

EL ALCALDE DE SANTANDER

Santander 26.—El general Dávila ha designado alcalde de Santander al coronel retirado de la Guardia civil don Raimón Bustamante, que inmediatamente se posesionó del cargo.

Rápidamente ha comenzado la organización de la vida civil.

AGUIRRE Y SU PANDILLA LLEGAN A PARÍS

Bayona 26.—Han llegado a este puerto Aguirre, Coetz y Monzón, ex presidente y ex ministro del que se llamó Gobierno de Euzkadi, huidos de Santander.

En distintos barcos han llegado 2.400 refugiados de Santander, entre ellos tres comandantes y varios oficiales del Ejército rojo del Norte.

Los huidos iban bien repuestos de viveres de los depósitos del Ejército rojo.

Aguirre y los ex ministros de Euzkadi salieron por la noche para París.

El Movimiento Nacional, acudillado por Franco, impondrá un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo. LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPÍRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Santander: A las 79 horas de ayer los Flechas Negras entraron en Laredo y siguieron a Colombres y Limpias. Se entregaron 15 batallones enemigos completos y hoy dos más.

Entre el material y los efectos cogidos al enemigo y todavía sin clasificar en gran parte figuran doscientos camiones y autobuses, 25 coches ligeros, muchos litros de gasolina y armas de todas clases.

Hoy, a las 12 y 15 minutos entraron en Santander una División nacional y otra legionaria, que fueron recibidas con indescriptible entusiasmo.

Se ha continuado el avance, ocupándose por una de nuestras columnas navarras la cota 41 al Noroeste del Monte Ido, venciendo la resistencia del enemigo que dejó en nuestro poder más de cincuenta muertos, entre ellos un comandante de batallón; cotas 368 y 400, Pico Palomas, Rústabedo Viñas, Cabezón de la Sal y alturas al Norte de este pueblo. Continúa el avance.

Al Sur de Cabezón se ocuparon la cota 606 y alturas hasta Basuerre, haciéndole al enemigo un centenar de muertos y muchos prisioneros y cogiéndole un depósito de municiones.

Otra columna navarra ocupó una importante altura, el Puerto de la Ermita, Agustines, Baganes, Pico Corderas, San Bartolomé, San Miguel de Alas y otros pueblos y posiciones.

Las brigadas de Castilla rebasaron sus objetivos, tomando Las Secadas, posiciones al Norte y Sur de Cueto, los pueblos de Vega y Ven sara, el Valle de Lestre y otros, así como Arredondo y Peña Arta.

El número de prisioneros hechos en los últimos tres días pasa de 35.000, casi todos con armamento, entre los que se encuentran los de los batallones que se entregaron completos y de que ya se ha hecho mención.

Los cañones cogidos al enemigo son los siguientes: Seis del 15 y medio, seis del 10 y medio, tres del 7 y medio, otros tres del 7 y medio japoneses, nueve del 7 y medio Ansaldo, cuatro del 10 y medio de montaña.

En Santoña se han cogido otras 16 piezas.

Frentes de Asturias y León: Tiroteos. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Sorja: En el sector de Jadrake se hizo una rectificación de vanguardia de nuestras líneas, atacándose y ocupándose por sorpresa importantes posiciones del enemigo, que luego contraatacó siendo rechazado y cogiéndose treinta y ocho muertos, de ellos tres oficiales, 20 prisioneros, dos fusiles ametralladores, seis ametralladoras, cerca de 50 fusiles y muchas municiones.

Frente de Aragón: En los sectores al Norte del Ebro se ha expulsado al enemigo que se había infiltrado, causándole numerosas bajas, entre ellas un centenar de muertos y cogiéndole abundante armamento y material, entre el que se cuenta diez ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores, numerosos fusiles, gran cantidad de municiones, bombas de mano y un tanque ruso.

También se cogieron cerca de cien prisioneros.

Al haber el enemigo rechazado de nuestras posiciones volvió a su frir muchas bajas al ser barrido por el fuego que se le hacía desde aquellas.

En el sector Sur del Ebro continúa la presión del enemigo al que no sólo se le ha contenido sino que se le ha causado gran número de bajas, cogiéndosele mucho armamento y material e inutilizándose seis tanques rusos, de los cuales uno quedó en nuestro poder.

En los demás frentes tiroteos y algún cañoneo.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En combate aéreo ha sido derribado un caza enemigo y probablemente tres más. Por nuestra artillería anti-aérea ha sido abatido un bimotor rojo.

Salamanca 26 de Agosto de 1937. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La manifestación patriótica por la ocupación de Santander

Ayer, a la una de la tarde y una vez terminada la recepción celebrada en el Ayuntamiento en honor del Sultán Azul, se organizó una manifestación patriótica para expresar el júbilo de la ciudad por la reconquista de Santander.

Albrían marcha los batidores de la guardia municipal con traje de gala y seguían la banda de música del Municipio y la presidencia integrada por todas las autoridades que habían asistido al acto celebrado en las Casas Consistoriales. Figuraban además en ella muchos millares de personas pertenecientes a todas las clases sociales y la Sección Femenina y la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Figuraban también las banderas de Falange y de España.

La manifestación recorrió la calle Claudio Marcelo, plaza de José Antonio Primo de Rivera, calle Gondomar, Avenidas del Gran Capitán y de Canalejas al Hotel Regina, en uno de cuyos balcones se hallaba el Sultán Azul.

Durante todo el recorrido los manifestantes no cesaron de vitorear con gran entusiasmo a España, al generalísimo Franco, al Ejército español y a Santander y de cantar el himno de la Falange.

Los balcones de todas las casas lucían colgaduras.

Llegada la manifestación al Hotel Regina, aquella desfilaron ante las autoridades y se disolvió en la gloriosa Plaza de la Victoria.

Llegada la manifestación al Hotel Regina, aquella desfilaron ante las autoridades y se disolvió en la gloriosa Plaza de la Victoria.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico han sido asistidos: Antonto Alcoba Porras, de aplastamiento del muslo izquierdo por su tercio medio, de pronóstico reservado; Manuel de la Peña Vals, herida contusa en la región frontal, leve; Francisco Burgos Córdoba, fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, grave; Luis Tallero Pérez, herida contusa en el antebrazo derecho, leve, y Ricardo Morales Montes, erosiones en el hombro, antebrazo y mano derecha, leve.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano dando cuenta de que por la mañana habían entrado triunfalmente en Santander las tropas nacionales...

Yo espero que muy pronto, como ocurrió en Málaga, en Santander se restablezca la normalidad más abso- luta después de trece meses de mar- tiri- o rojo.

Ahora, ocupado ya Santander, que do dar cuenta de este episodio. El consul de Finlandia en San- tan- der consiguió salir de allí hace algún tiempo y tuvo el gusto de saludarse en Sevilla. Me contó que había podido salir de Santander protegido por el jefe de la F. A. I., el cual al des- pe- ñarse de él, le dijo: "Si va usted a Se- villa y ve al general Queipo de Llano, dile un abrazo de parte de los san- tan- derinos, que esperan con ansia la llegada de las tropas nacionales".

Hasta la F. A. I. renegaba de la si- tuación creada por los marxistas en Santander, que se valieron de la ma- sa burguesa para excitarlos a cometer todo género de crímenes, para darse a la fuga en cuanto se dieron cuenta de la proximidad de nuestras tropas.

Eso es lo que han hecho el coronel Rojo, su Estado Mayor y muchos ca- becillas rojos, dejando abandonados a los milicianos.

Hasta el bandido González Peña, que ha batido todos los récords de robos de Bancos se ha escapado y no seguramente a Asturias para ponerse al frente de aquellos a quienes enga- ñó, sino para huir al extranjero a dis- frutar con su familia de los millones robados.

El ridículo Aguirre, que soñó con ser un Napoleón y ha quedado como una zapatilla vieja, ha huido también antes de la llegada de nuestras tropas a Santander.

Hace tres días se nos entregaron dos batallones de milicianos sin ofe- cer resistencia alguna. Declararon que desde hacia 48 horas estaban aban- donados de sus jefes y oficiales. Así se porta esa gente que sólo tiene va- lor para excitar a la manada a cometer asesinatos.

Mi amigo Moratino, el locutor de Radio Santander, ha huido y no se sabe su paradero.

A estas horas, en Valencia, Negrín y Prieto habrán echado ya las barbas en remojo.

Indudablemente, no seas tonito, escápane que el kilo de grasa se va a poner a diez céntimos. Escápate, que si no luego puede ser tarde.

Negrín debe suicidarse y no ser tonito.

Ellos tienen ya a buen recaudo a sus hijos y pueden pasar una temporada en el extranjero, donde pueden ser una atracción de fin de verano.

La gente del pueblo comienza ya a darse cuenta del engaño y según Radio París, en Gijón han sido fusilados algunos cabeceles marxistas.

En Santander, al ver los dirigidos rojos la proximidad de nuestras tropas, iniciaron la huida y los eje-

mentos de derecha, con la Guardia civil, la Guardia civil y los Carabineros, se adueñaron de la ciudad poniendo en libertad a 1.500 presos.

Ante estos acontecimientos, los no- jos huyeron como locos. Los suble- vados enviaron emisarios al general Dá- vila comunicándole la rendición de la ciudad.

Claro es que si estas fuerzas de de- rechas, la Guardia civil y la de Asalto hubiera adoptado esa actitud el 18 de Julio, nos hubiésemos ahorado estos trece meses de martirios y España no hubiera llegado a la situación a que llegó.

Pero nunca es tarde si la dicha es buena y de los arrepentidos es el cielo de los Cielos.

Las amérgas marxistas, para no desmentir su condición, continúan mintiendo con su acostumbrado cir- rismo. El parte oficial rojo no habla nada de Santander, aunque sí confiesa que ante la situación difícil en que se encuentra la capital, parte de sus tropas se han replegado hacia Astu- rias.

Comentó el general los embustes de la Radio Barcelona acerca de las operaciones de nuestras tropas en el sector de Medellín, donde dicen haber rechazado nuestro avance, quan- do lo que hicieron fue huir como locos.

Informó el general del éxito de aquellas operaciones que dieron como resultado la ocupación de importan- tes posiciones y desalojado al emen- go de unas líneas de fortificación (sin obras). Volaron con dinamita el puen- te de Medellín, produciéndose una formidable explosión. Pues bien, a pe- sar de todo siguen diciendo que nos han rechazado. Se necesita frescura.

Ocupóse de la conducta reprochable de los niños marxistas evacuados a Francia e Inglaterra e hizo resaltar que el "Mundo Obrero" dice que to- do el que se sienta español debe estar con el Gobierno. Hay que ver el afán de patriotismo que les ha entrado año- na cuando sabido es que en Madrid asesinaron a muchos ciudadanos hon- rados por el solo hecho de haber gri- tado ¡Viva España!

Informó de las novedades que con- tienen el parte oficial y terminó ha- yendo la lista de donativos.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San José de Calansanz, con- fesor, San Rufo, obispo y mártir, la Transverberación del corazón de San- ta Teresa de Jesús. Mañana: San Agustín, obispo, doctor y fundador y San Hermes, mártir.

Jubileo circular Hoy, en el convento de Capucini- nos, costeado por don Juan Alvear y señora, por sus difuntos. Mañana, en el mismo convento.

EN CASA particular se desea ca- ballero formar para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12. 2.º Teléfono 13.84.

Ante la descomposición de las fuerzas políticas de la zona roja, el Gobierno de Valencia aplaza "sine die," la reunión del Parlamento

EL GOBIERNO ROJO APLAZA "SINE DIE" LA APERTURA DE LAS CORTES

Valencia 26. El sábado 21, al recibir a los periodistas Martínez Barrio, les manifestó que se había aplazado la reunión del Parlamento que había de tener lugar del 23 al 26 del actual. Este aplazamiento es "sine die".

(Esta noticia oficial ha producido la consiguiente impresión. Se sospe- cha que el Gobierno de Valencia teme que el Gobierno nacional se lla- ce a hacer una campaña para patetizar la ficción de las Cortes, pues una vez más se iba a demostrar que no sola- mente la oposición no existe, sino que además tampoco era efectiva la mayoría.)

Otro motivo es que la situación de los partidos del Frente Popular está inestabilizada.

Parece que la fracción de Largo Caballero, aprovechándose de la in- munidad parlamentaria, pensaban hacer en las sesiones políticas de es- cándalo.

También la fracción sindical se dis- ponía a intemperar al Gobierno sobre la desaparición de Andrés Nin y de otros dos diputados que fueron enca- cerados después de encargarse de la jefatura del Gobierno Negrín.

Prieto y Negrín, de acuerdo con Azaña, han examinado la situación y han llegado a la conclusión de que las sesiones más que para otra cosa, servirían para favorecer la política del Gobierno Nacional y como de este contenido también participaba Martí- nez Barrio, la amulación de las sesio- nes se ha producido por acuerdo unánime.

EL DINERO Y LAS JOYAS ROBA DOS EN BILBAO

París 26. En la inspección verifica- da en el barco "Axpe Mendí", que salió de Bilbao con cargamento de 239 cajas conteniendo el dinero y las joyas robados por los separatistas ro- jos, se ha descubierto la falta de cien- to setenta cajas, que desaparecieron en la travesía a Burdeos. El cargamen- to que salió de Bilbao lo constituían nueve mil doscientos treinta y nue- ve cajones y solamente llegaron nue- ve mil sesenta y nueve.

LOS ROJOS DERRUBARON LAS IGLESIAS DE CASTRO URDIALES

San Sebastián 26. Al entrar nues- tras columnas en Castro Urdiales en- contraron que el pueblo, excepto las iglesias y las cruces de los desbarja- dores, estaban intactos. Los puentes de las carreteras, como de costumbre, los habían volado los rojos en su re- tirada, pero en muchos se hicieron las trochas y puentes provisionales para el paso de camiones e impedí- menta. A las diez de la mañana del martes se pudo avistuar al pueblo con exceso. La destrucción de las igle- sias del Sagrado Corazón y de San Francisco los rojos la han llevado en forma que es preciso resaltar. Sabi- do es que ahora los rojos volaron los templos con dinamita con esa mez- cla de pólvora y gasolina que calcaña la piel.

En Castro Urdiales los rojos han demolido paulatina y concienzudamen- te los templos a golpe de pico y pa- gando a los obreros un jornal que tenían que abonar las personas de de- rechas.

Esto denota un odio que deben co- nocer aquellos que todavía dudaban de que el marxismo es sinónimo de bar- barie. De Castro Urdiales han salido antes de ser ocupado por los nacio- nales todos los que tenían alguna res- ponsabilidad, llevándose a punta de fusil a muchas personas. El pueblo ha quedado reducido a menos de la mitad de sus habitantes.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1322. Especialidad en servicios de ban- quetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

LA INSCRIPCION DE BARCOS EN INGLATERRA

Londres 26. El Tribunal de Comer- cio inglés de Europa que todas las solicitudes para matricular barcos ex- tranjeros en el Registro de barcos in- gleses sean enviadas al Tribunal de Comercio de Londres, permitiéndose únicamente su matrícula si se ofre- cen garantías de que no se violarán las leyes del Registro.

MORTANDAD INFANTIL EN BARCELONA

Barcelona 26. En esta capital hay una mortandad infantil espantosa de- bido a la falta de leche en condicio- nes para la lactancia.

Antes existían en Cataluña impor- tantes fábricas de leche condensada, la mayor parte con capital y direc- ción técnica extranjera, pero a con- secuencia de la revolución los técni- cos se han marchado y los que no, han sido asesinados. Todo esto, aña- dido a la falta de leche por haber si- do muerdas gran cantidad de vacas y estar la posesión de estas fábricas en manos ineptas unido a los calores de verano, se ha traducido en una ver- dadera epidemia infantil.

SANTANDER EN PODER DEL EJERCITO NACIONAL

EL VECINDARIO DE SANTANDER ACOGE CON GRAN ENTUSIASMO A NUESTRAS TROPAS

San Sebastián 26.—Esta mañana, a las 11'45, hicieron su entrada triunfal en Santander las tropas nacionales. A las once se pusieron en marcha las columnas.

Por la izquierda entraron las co- lumnas navarras y por la derecha las brigadas "Llamas negras".

Un inmenso gentío acamó con in- describible entusiasmo a los solda- dos, agitando banderas nacionales y vitoreando a Franco y al Ejército liberador.

Todas las calles estaban engaña- nas.

El paso de los soldados era acogido con inenarrable entusiasmo, desarro- llándose escenas emocionantes.

Las mujeres y los niños rompían las filas para abrazar y besar a los soldados.

Lo que jamás pudieron conseguir los rojos con los fusiles, lo lograron las mujeres santanderinas, detener a los soldados para abrazarlos y be- sarlos.

JUICIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin 26.—Toda la Prensa, con ti- tularia a toda plana, da la noticia de la liberación de Santander por las tro- pas nacionales.

Uno de los más importantes peri- ódicos berlineses dice que el pueblo español ha encontrado en el general Fran- co a su verdadero salvador.

La huida de Aguirre y de los gene- rales rojos del Norte ponen de mani- fiesto la gran desmoralización y el desorden que existe en el campo rojo.

El pueblo de España ha encontrado en el general Franco al auténtico hom- bre de su ponvenir.

EN ITALIA PRODUCE GRAN ALE- GRIA LA TOMA DE SANTANDER

Roma 26.—La noticia de la libera- ción de Santander fue recibida con enorme júbilo por el pueblo italia- no.

Los numerosos españoles residentes en Roma, portando banderas de Fal- lango y cantando los himnos de Fal- lango Española y del fascismo italia- no, organizaron manifestaciones que desfilaron por las calles entre entu- siasmáticas aclamaciones a Franco y a Mussolini.

El público, al paso de las manifes- taciones, expresaba sus simpatías por la causa nacional española.

La Prensa italiana acoge con el ma- yor cariño los triunfos constantes de la España nacional en Santander.

Dicen los periódicos que la ocupa- ción de Santander tendrá gran influen- cia en la política de París y Londres.

Agreden que la sublevación de San- tander tiene un alto valor moral pa- ra la causa del generalísimo Franco.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Convocadas 500 PLAZAS ambos sexos en cada Cuerpo

No se exige título.—Edad de 16 a 35 años.—Preparación a cargo de persona técnica de estos Cuerpos

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

A los cultivadores de remolacha

LA AZUCARERA «SAN RAFAEL» (S. A.) pone en conocimiento de sus cultivadores que la apertura de recepción de remolacha dará comienzo el próximo día 30 en las básculas de Villarrubia, y Córdoba, alternando cada tres días con las de El Higuero y Alcolea, respectivamente.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

El saneamiento de la ciudad

El alcalde señor Coello Ramírez de Arellano recibió ayer a los perio- distas y les hizo las siguientes mani- festaciones:

Hace dos días ha quedado condu- da una obra pública, sin duda la de mayor trascendencia de cuantas en los últimos años se han ejecutado en Córdoba: El colector general del ca- nalizado que corre por la línea Sur de la ciudad y desemboca en el Guadalquivir por un largo canal em- sario entre el Molino de la Alegría y el de Casillas. La obra que ha sido ejecutada por la Comisión gestora de la Décima contra el paro obrero, ha tardado en realizarse dos años; y aunque se solicitó para ella subven- ción del Estado con arreglo a deter- minadas disposiciones legales, la ayu- da económica sólo ha llegado a estas horas en una aportación muy reduci- da.

Todas las aguas negras de Córdo- ba que vertían al Guadalquivir, mu- chas veces al descubierto, por cuatro o seis alcantarillas, dando al río un mundo aspecto y desagradable hedor, han quedado entubadas bajo el paseo de la Ribera, Ronda de Isasa y su pro- longación, hallándose previstas al ha- cer la obra todas las contingencias futuras, incluso la del crecimiento de población de Córdoba, que haría

umentar en volumen de salida de li- quidos al río, hoy cifrado en más de quinientos litros por segundo.

Al consumarse la estimable me- jora urbana, no me complazco en felicitar desde aquí a quienes idearon es- ta obra en pro de la salubridad de Córdoba, a cuantos han secundado el propósito y al ingeniero señor Font autor del proyecto y director de los trabajos para ejecutarlo.

La ciudad tiene ya definitivamente resuelto el gran problema del ale- jamiento de sus aguas residuales en condiciones máximas de higiene y el río queda limpio a su paso por Cór- doba, y por vez primera en ocasión de que utilizemos sus aguas, para una magnífica playa de baños públi- cos a partir del verano próximo, y una vez preparada su margen iz- quierda.

Una prevención tengo que hacer con motivo de haber comenzado a usar el colector; y ella va dirigida a los que tienen por afición la pesca en nuestro río: Los peces acuden a la desembocadura del colector a ahogarse, realizan una función trans- formadora de materias, muy conve- niente para la depuración de las aguas río abajo. Quien intente pes- car en aquel lugar contrarrestará es- ta gran ventaja que la fauna del río ofrece, y para impedir que así ocu- rra, me propongo solicitar de la Con- federación del Guadalquivir las nece- sarias medidas prohibitivas de la pes- ca en el aludido punto.

Otra obra complementaria de la anterior

El alcantarillado del barrio del Campo de la Verdad que des- agra también en el río, había que- dado parado en su extremo amisor por consecuencia de mutación cir- cunstancial en la orilla izquierda del cauce del Guadalquivir. Recientemente se descubrió el deficiente estado del vertedero en el río, se acordó re- mediarlo dilatando su longitud, y ya desde anteaer se están realizando las obras necesarias de alargamiento del entubado.

Llamamiento

Interesa la presentación en la Casa Consistorial de doña Carolina y do- ña Clotilde Polo Ximena, y de don Víctoriano Luján, cuyos domicilios se ignoran.

La conferencia del general Millán Astray

Vigo 26.—Esta noche, a las nueve, ha dado su anunciada conferencia en un teatro de esta ciudad el general Millán Astray, quien habló de manera edificadora y en el tono patriótico en que suele siempre hablar, los veintiseis puntos de la Falange, que consti- tuyen la base del Estado nacional sin disculpa.

Dijo que del punto veintiseis no había por que tratar de la forma de apoderarse del Poder mediante la re- volución y esa revolución se ha he- cho ya en España.

Blogó el decreto del generalísimo Franco acerca de la revalorización del trigo, lo que demuestra la constante preocupación del Caudillo por los in- tereses del campo, base de nuestra eco- nomía. Con ello se ha comenzado a dar vida al punto de Falange España que trata de la redención de los cam- pesinos, cosa que se logrará totalmen- te en plazo breve.

Expresó los deseos del Caudillo de que todos los españoles acaten la doc- trina política de Falange Española, ensalzó el heroísmo de nuestros solda- dos y terminó vitoreando a España, al generalísimo Franco y al Ejército.

El general Millán Astray fué ova- cionado y el público prorrumpió en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Finalmente se ejecutó los himnos de Falange, de los países amigos y el de España.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 840. Aproximaciones, 839 y 841.

Correos y Telégrafos

Convocatoria 1.000 plazas, ambos sexos. Edad 16 a 35 años. Prepara- ción competente Profesorado ambos Censos. Facilitamos contestaciones y programas. Internado. Academia Torres, García Lopera, 7. Córdoba.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El Sábado 28 de Agosto de 1937 a las once y cuarto Quinta Corrida Nocturna ¡ACONTECIMIENTO!

Cuatro hermosos novillos uteros de Pérez de la Concha que matarán en formidable mano a CHICUELO Y NIÑO DE LA PALMA

A LOS TOROS - Precios popularísimos - SOMBRA 2'60 - SOL 1'60

NOTA - Caso de suspenderse el sábado la corrida por lluvia se celebrará el do- mingo a las seis y media de la tarde con el mismo cartel.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—La superproduc- ción «Metro Goldwyn Mayer» en español, titulada TARZAN Y SU COMPAÑE- RA, por el campeón olímpico de natación Jhonny Weissmuller y la bella actriz Maureen O'Sullivan.—Extraordinario éxito.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para ni- ños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señora, 0'10.—El domingo, la gran peli- cula «Metro» en español MARY DE CHINA, con excepcional reparto: Clark Ga- ble, Jean Harlow, Wallace Beery, Lewis Stone y Rosalind Russell.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes desde las nueve de la noche.—Primer: LOS MUSICOS DE BREMA, dibujo en colores.—Segundo: LA TERCERA ALARMA, en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL CRUCERO EMDEN, producción alemana.—El domingo, IMITACION DE LA VIDA, en español.—Miércoles, día 1, GRAN FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio Social», proyectándose la gran película italiana LA FLO- TA CELESTE.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche.—Primer: ESTIO di- bujo en colores.—Segundo: LAS CALLES DE BUENOS AIRES, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, COMPANEROS DE VIAJE, en español.—El jueves, día 2, FUNCION HOMENAJE A ITALIA, organizada por «Auxilio So- cial», proyectándose la gran película LA FLOTA CELESTE.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy viernes, 27 de Agosto de 1937.—Desde las nue- ve y cuarto de la noche.—«Atlantic Films» presenta a Bárbara Kent, Jhon Holland y Dorothy Christy en SOMBRAS DE BROADWAY.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana sábado, Edward G. Robinson en doble papel en PASAPORTE A LA FAMA, hablada en español.